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Nieuw bilateraal werkprogramma Vlaanderen-Catalonië  -  Stand van zaken

Op 4 februari 2022 ontmoette de minister-president twee Catalaanse ministers in het 
Errerahuis in Brussel. Hij ontving met name de Catalaanse minister van Buitenlandse 
Zaken en Publieke Administratie, Victoria Alsina, en de minister van Justitie, Lourdes 
Ciuro. In het kader van die ontmoeting kondigde het Departement Kanselarij en 
Buitenlandse Zaken van de Vlaamse overheid een nieuw werkprogramma tussen 
Vlaanderen en Catalonië aan.

In mijn schriftelijke vraag nr. 203 van 10 februari 2022 peilde ik naar de stand van zaken 
van dat nieuwe werkprogramma. De minister-president gaf toen te kennen dat in 
Vlaanderen en Catalonië een interne bevraging liep naar de thema’s die beide regio’s 
prioritair willen aanpakken. Digitalisering was op dat moment al aangeduid als zo’n 
prioritair thema. Bovendien verklaarde de minister-president toen dat het gezamenlijke 
werkprogramma op 10 juni 2022 in Brussel ondertekend zou worden.

1. Werd het gezamenlijke werkprogramma ondertekend? Welke prioritaire 
samenwerkingsdomeinen worden in het werkprogramma genoemd? In welke mate 
stemmen die overeen met de bevindingen uit de interne bevraging?

2. Hoe evalueert de minister-president deze prioriteiten? Kan hij inschatten welke 
voordelen Vlaanderen zal halen uit de versterkte samenwerking?

3. Staan er momenteel ook andere, vergelijkbare bilaterale werkprogramma’s met 
andere Europese regio’s in de steigers?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 366 van 14 juni 2022
van KARL VANLOUWE

1. Op vrijdag 10 juni 2022 werd tijdens een Vaste Gemengde Commissie in Brussel 
inderdaad het nieuwe werkprogramma tussen Vlaanderen en Catalonië, voor de periode 
2022-2024, ondertekend. De thema’s digitalisering (Digitaal Vlaanderen), marien 
onderzoek en duurzame blauwe economie (Vlaams Instituut voor de Zee) krijgen 
bijzondere aandacht. Ook wetenschap en innovatie (het departement Economie, 
Wetenschap en Innovatie en het Agentschap Innoveren en Ondernemen) staan 
centraal. Deze thema’s zijn erg belangrijk voor het Vlaanderen van de toekomst en 
cruciaal in de samenwerking met onze Catalaanse counterparts. 

Het inzetten op deze domeinen ligt uiteraard in lijn met de bevindingen uit de interne 
bevraging. Een dergelijk werkprogramma kan immers uitsluitend gestalte krijgen met 
de volle medewerking van alle departementen en agentschappen van de Vlaamse 
overheid. Met Catalonië zitten we op vele terreinen op dezelfde golflengte, de 
kruisbestuiving gebeurt dan ook frequent. Zo bracht de Landbouwcommissie van het 
Vlaams Parlement in mei een geslaagd buitenlands werkbezoek aan Barcelona. De 
commissieleden maakten kennis met de plaatselijke initiatieven rond landbouw in een 
urbane context. 

2. Voor mijn bevoegdheden stel ik vast dat onder meer het Agentschap Digitaal 
Vlaanderen de samenwerkingsmogelijkheden met zijn Catalaanse tegenhanger al 
duidelijk identificeerde. Voor cultuur koester ik dezelfde ambitie binnen het tijdsbestek 
van dit nieuwe werkprogramma.

Internationale samenwerking is geen luxe. Het scherpt onze eigen deskundigheid en 
expertise aan en brengt ons naar een hoger niveau. Het leidt tot een win-winsituatie. 
Bijgevoegd vindt u de tekst van het werkprogramma waarin de concrete pistes worden 
verhelderd.

3. Zoals u weet, hecht de Vlaamse Regering groot belang aan de samenwerking met de 
Noordse landen. Sommige partners, zoals de Baltische staten, stroomlijnen 
samenwerkingen graag via werkprogramma’s. Andere landen of deelstaten verkiezen 
daarentegen niet altijd een werkprogramma om samenwerking vorm te geven of uit te 
voeren. Zo kan er in functie van ieders wensen ook gekozen worden voor specifieke 
projecten, zogenaamde letters of intent of memoranda van overeenstemming. 

BIJLAGE

Engelstalig werkprogramma tussen Vlaanderen en Catalonië, periode 2022-2024. 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15092

